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Képipari va'sár Kassán.
(A máramarosi szőttesek. A kiállítás 
megnyitása. A főispán beszéde.

Támogassuk a házi ipart!

Kassa, ápril. 6.
A magyar nép becsületes keze- 

munkájának termékeiben nyílik al­
kalma városunk közönségének gyö­
nyörködni azon a népipari vásáron, 
amely tegnap délelőtt ünnepélyesen 
nyílt meg a vármegyeháza nagyter­
mében.

Nagy közgazdasági jelentősége 
van ennek a népipari vásárnak, mert 
a közönség figyelmét rátereli a házi- 
ipar fontosságára. Az őstermelésből 
ma már nem élhetnek meg a széles 
néprétegek, szükséges tehát, hogy 
ezek részére olyan foglalkozási ágat 
nyújtsunk, a mely hajlandóságainak 
megfelel és amelynek révén tisztes­
séges megélhetést képes biztosítani 
magának. Ez az újabban megindult 
mozgalom az állam legteljesebb tá­
mogatásával találkozik és biztosra 
vesszük, hogy a társadalom támoga­
tása sem marad el, hiszen a népsegélye­
zés és iparpártolás döntő fontossága 
ma már mindjobban előtérbe szorul.

Különösen akkor nem maradhat 
el a társadalom támogatása, mikor a 
közönség arról győződhetik meg, 
hogy aminek pártfogására hívják fel 
a figyelmét, az a legteljesebb mér­
tékben meg is érdemli a pártfogást.

Ilyen meggyőződésre jutott a 
népipari vásár tegnapi megnyitása 
alkalmával városunk hölgyközönsége 
is, amely elragadtatással szemlélte a 
mármarosi szövő- és himzőtanmühely 
szinpompás, Ízléses és e melett a prak­
tikus céloknak legteljesebb mértékben 
megfelelő termékeit.

Valóban kalapot kell emelnünk a 
tanműhely és annak vezetője, Faragó 
Ödön szaktanár előtt azért a dús és 
választékos küldeményért, amelyet a 
népipari vásáron elhelyezett. A legki­
sebb darabtól a legnagyobbig mind­
egyik magán viseli a kiváló tervezés, 
az első rangú anyag és a legszoli­
dabb tervezés minden ismérvét. Kö­
zel háromszáz darabból áll a szin­

pompás kollekció és a darabok kü- 
lönféleségeik dacára egy közös tulaj­
donságot tüntetnek fel: valamennyi a 
magyar nép művészetének, pazar le­
leményességének fényes bizonysága 
és a kivitel egyöntetűségénél, a kö­
zönség igényeihez való alkalmazko­
dásánál fogva a modern ipar hasonló 
gyártmányaival a siker legszebb kilá­
tásaival veheti fel a harcot.

Nagy előnyére válik a népipari 
vásárnak az a körülmény, hogy a ■ 
rendezés és az adminisztráció szálai 
Fürst Sándor kir. javítóintézeti fő­
mérnök kezeiben futottak össze, aki­
nek kiváló Ízléséről tesz tanúságot a 
vásár áttekinthető elrendezése. Jól 
tudjuk róla, hogy a hazai iparfejlesz­
tésnek buzgó és hivatott harcosa, amit 
csak újból bebizonyított azzal a fá­
radhatatlan tevékenységével és lelke­
sedésével, amelylyel a népipari vásár 
ügyeit felkarolta és dűlőre juttatta.

A javítóintézet igazgatósága is 
kitett magáért és délszaki növények­
kel övezte körül a magyar kéz mun­
kájának termékeit. Azonfelül pedig 
elől jár a jó példával és iparisko­
lája számára több tárgyat vásárolt 
meg.

A közönség már a megnyitás 
napján is élénk vásárló kedvet mu­
tatott. Biztosra vesszük, hogy ez a 
kiállítás többi napjaiban sem fog 
alábbhagyni és a mármarosi tanmű­
hely nem fog csalatkozni a kassai 
hölgyközönség müértésébe és haza­
fias érzésébe vetett hitében annál ke­
vésbé, mivel a mozgalom élén olyan 
lelkes honleány áll, mint Szalay 
Lászlóné, aki minden szép és nemes 
mozgalomból kétszeres részt kér ki 
magának.

A népipari vásár megnyitása vasárnap 
délelőtt 10 órakor játszódott le a vármegye- 
háza szépen feldiszitett nagytermében. A 
megnyitáson díszes hölgyközönség volt je­
len, a leányiskolák pedig testületileg voltak 
képviselve.

Fürst Sándor kir. javítóintézeti főmér- j 
nők a máramarosi iparfejlesztő bizottság ; 
nevében köszönetét mondott mindazoknak. ! 
akik a népipari vásár ügyét támogatásukkal 
és pártfogásukkal előbbre viszik, majd fel­
kérte Szalay László főispánt, hogy a kiál­
lítást nyissa meg.

Szalay László főispán erre a követ- I

kező általános tetszéssel fogadott beszédet 
mondotta :

Hazafiul örömtől áthatva, készséggel 
teszek eleget a reám ruházott megtisztelő 
feladatnak, szívesen üdvözölvén a megjelent 
érdeklődő közönséget, — ■ Kassa szab. kir. 
város és Abauj-Torna vármegye társadalmá­
nak azokat a lelkes tagjait, akik minden 
nemes és hazafias cél és mozgalomért lel­
kesülve, ez alkalommal is, — mai megje­
lenésükkel is újabb tanujelét adták annak, 
hogy érdeklődéssel viseltetnek s támogatni 
készek mindazokat a törekvéseket, amelyek 
közvetlenül a szegény néposztály javát, 
közvetve pedig hazánk gazdasági fejlődését, 
a közjó előmozdítását célozzák.

Mindnyájunk előtt ismeretes az ország 
közgazdasági helyzete, — ismeretes hazai 
iparunk elmaradott állapota, — s bizonyára 
mindnyájan átérezzük, hogy hazánk közgaz­
dasági és ipari fejlődésének terén, reánk a 
most élő nemzedékre, s majd utódainkra 
hárul az a nehéz kötelesség, az a terhes 
feladat, hogy az elmúlt idők mulasztásait 
pótolva, a békés munka eszközeivel,

I őseink által megőrzött alkotmányos szabad- 
I Ságunk védelme alatt orvosoljuk a létező 

bajokat, — s ipari téren is megvalósítsuk 
azt, — hiszen az elődök, évszázados küz­
delmeik között, egyik kezükben a törvény- 
könyvvel, másik kezükben a szabadság vé­
delmére kivont karddal képesek nem lehettek.

Bizonyára mindannyian átvagyunk hatva 
annak tudatától, hogy Magyarország ipará­
nak megteremtése elsőrendű nemzeti feladat, 
s egyik lényeges előfeltétele annak a gazda­
sági önállóságnak, amely nélkül gazdasági 
életünk, s gazdasági erőink szabad és élet­
erős kifejlesztése lehetetlen !

A háziipar fejlődése pedig közgazda- 
sági jelentőségén kívül még fontos szociális 
vonatkozással is bir, amennyiben nemcsak 
a nemzeti vagyonosodás ügyét szolgálja, 
hanem e mellett lényegesen megjavítja a 
kis embereknek, a legszegényebb néposz­
tályoknak anyagi helyzetét, — s biztosítja 
megélhetésüket a kedvezőtlen gazdasági 
viszonyok között is.

Teljes elismerés illeti tehát azokat, a 
kik alapját megvetették s fejlődésén fára­
doznak azon népipari foglalkozásnak, amely­
nek termékeit ma e teremben díszesen cso­
portosítva látjuk, de hálával és elismeréssel 
kell adóznom azoknak is, akik a jelen ki­
állítás és vásár rendezésével ezen népipari 
készítményeknek kelendőséget és piacot kí­
vánnak biztosítani.

Ennek az elismerésnek kívánok kifeje­
zést adni, amidőn köszönetét mondok a 
máramarosmegyei népipari egyesület lelkes 
vezetőinek, ezen ipar meghonosításáért és a 
a kassai tulipán-szövetség magyar védő 
egyesületnek pedig ezen vásár rendezéséért.

Ezek után a népipari vásárt meg­
nyitom.

Megnyitom azon reményben, és azon óhaj-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
érkeztek

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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tássa!, hogy a lelkes kezdeményezők által 
elültetett mag a közel jövőben terebélyes 
fává növekedjék, hogy az itt bemutatott 
népipar a jelenlegi szerény kereteken túl 
emelkedve, jelentékeny tényezőjévé váljék 
ipari életünknek s hogy a vásár látogatói 
részesítsék azt a megérdemelt támoga­
tásban !

A főispán higgadt és komoly szavai 
nagy hatást keltettek. Ezután megkezdődött 
a vásár megtekintése. A teremben sokáig 
hullámzott a közönség és nagy gyönyörű­
séget talált a szebbnél-szebb máramarosi 
szőttesekben és szinpompás hímzésekben. 
A megnyitás délelőttjén közel 400 látoga­
tója volt a vásárnak.

A kiállítás e hó 10 éig marad nyitva. 
Belépti dij 20 f. Mindenkinek legjobb lélek­
kel ajánljuk a népipari vásár megtekintését.

A Kazinczy-Kör közgyűlése. 
(Az irodalmi egzesület felé. — A Kör 
múlt évi munkássága. — Részletes tit­
kári jelentés. — Uj disztagok. Elisme­
rés a főtitkárnak. A jövő évi költség- 

vetés.)
A Kassai Kazinczy-Kör vasárnap dél­

előtt 11 órakor tartotta rendes évi közgyű­
lését a varosháza nagytermében. A közgyü- 1 
lésén biztató beszámolók hangzottak el a 
Kör múlt évi működéséről és csak sajnála- i 
tos, hogy az elvitázhatatlanul fényes erkölcsi 
eredményt nem kisérte a teljes anyagi si­
ker is. Reméljük azonban, hogy a megkez­
dett utón haladva a közönség mindjobban 
fogja méltatni a Kör érdemes akcióját és 
akkor az anyagi eredmény sem fog kívánni 
valót hagyni maga után.

A közgyűlésen Münster Tivadar kir. 
tanácsos, nyug. polgármester elnökölt, aki 
a gyűlés megnyitása után a jegyzőkönyv 
hiteíesitésére Autalóczy Antalt és dr. Stuhl- 
mann Patriket kérte fel.

A közgyűlésen a kör tagjai közül An- 
talóczy Antal, Barta Lajos, Bartay Oszkár, 
Benczúr Géza, dr. Blanár Béla, Czigler Ig­
nác, dr. Czobor Alfréd, Déri Gyula, dr. 
Eöttevényi Nagy Olivér, Herboly Ferenc, 
dr. Kardos Gyula, Karsai Ervin, Karaszy 
Csaby Ödön, Kirchropf András, Klebersberg 
Géza, H. Kovács Zsigmond, Kresz János 
Köves Károly, Lekly Gyula, Mohr Béla, 
Myskovszkv Viktor, Pál Imre, dr. Pap Illés, 
Proché Ede, Rössler Richárd, Steiger Gyula, 
Strasser Sándor, dr. Stuhlmann Patrik, 
Székely-Doby Géza, Ungar Adolf és Zaka­
riás Sándor voltak jelen.

A titkári jelentést dr. Eöttevényi Nagy 
Olivér főtitkár terjesztette elő. A beszámoló, 
amely nagy gonddal, részletességgel és ala­
possággal van megírva, a közgyűlés teljes 
helyeslésével találkozott. A jelentést a fő­
titkár azzal kezdte, hogy 1907. február 
3-án Bérezik Árpádnak ama szavaival vál­
lalta el a főtitkári állást: Legyünk hívek a 
nemzeti gondolathoz! Ezt igyekezett eddigi 
működése alatt szem előtt tartani. Megszív­
lelendő dolgokat mondott a vidék és a fő­
város viszonyáról, az irodalmi élet decent­
ralizációjáról. Az elmúlt évben két fontos 
dolog emelkedik ki: a nyilvános előadások 
fellendülése és az alapszabályok módosítása. 
Köszönetét mond azoknak, akik a kört 
nyilvános szereplésében támogatták, ezek 
között a helyi sajtónak is. Az uj alapsza­
bályok értelmében a kör ezentúl kizárólag 
irodalmi egyesület lesz. Ennek megfelelően

az irodalom, művészet és tudomány jelesei 
közül 28 rendes tagot választottak, akikhez 

I az újabban megválasztott Arányi Antal és 
] Szabó Adorján is járulnak. A körnek most 

9 alapitó, 10 disz-, 121 rendes és 77 pár­
toló tagja van.

Uj disztagoknak Ábrányi Emil és Kiss 
József országos nevű poéták jubileumok al- 

I kaiméból, Éder Ödön, dr. Fischer Colbrie 
i Ágost, Szalay László, dr. Takács Menyhért 
\ és dr. Thaly Kálmán választattak meg, a 
j kik közül a nem kassaiakat a közgyűlés 
I táviratilag értesítette elhatározásáról. A fő­

titkár jelentése végén megemlékezett arról, 
hogy a kör irodalmi munkákat is támoga­
tott anyagilag, majd felhívja a figyelmet a 
pártoló tagok gyűjtésére.

A jelentésért Münster Tivadar, majd 
dr. Pap Illés mondott szép szavakban elis­
merő köszönetét a főtitkárnak, aki teljes 
erővel munkálkodik a kör fellendítésén.

Ezután a számvizsgáló bizottság nevé­
ben dr. Pap Illés terjesztette elő a zárszám­
adást és a jövő évi költségvetést. A zár­
számadás szerint a múlt évben 5159 K 
80 f bevétellel szemben 2574 K 86 f ki­
adás merült fel és igy 25S4 K 94 f a 
pénztári maradvány. Minthogy ebből az 
összegből 1300 K alapítványi tőke, amely­
hez nyúlni nem lehet, ezenfelül a fennma­
radó 700 koronát is tőkésíteni akarják, a 
költségvetést pedig szigorú reális alapon 
építik fel, e jövő évi költségelőirányzat 4S2 
K hiányt mutat. Ez a hiány bár nem 
tényleges, mégis kell, hogy arra szorítsa a 
kör vezetőséget, hogy törekvései számára 
minél nagyobb számban nyerje meg a kö­
zönséget.

Miután még elhatározták, hogy a nép- 
könyvtári segély felemelését fogják kérni és 
a harmadik jegyzői tiszttel dr. Czobor Al­
frédet bízták meg, a közgyűlés véget ért.

(Beszámoló egy esztendőről. — A rabok 
segélyezése. — A jövő programmja. — 

A fiatalkorú bűnösök védelme.)

A rabsegélyző egyesület

A kassai rabsegélyző egyesület tegnap 
délelőtt 11 órakor tartotta közgyűlését élénk 
látogatottság mellett. A jelenlevők sorában 
ott láthattuk a bírói és ügyvédi karunk leg­
kiválóbbjait.

A közgyűlésen Rercclly Jenő kir. íté­
lőtáblái elnök, valóságos belső titkos taná­
csos elnökölt, aki megnyitó beszédében el­
mondotta az egyesület alakulásának törté­
netét. Az egyesületet még 1905. november 
10-én akarták megalakítani, de a politikai 

; viszonyok miatt az alapszabályok csak 
1906. nyarán nyertek megerősítést. E köz­
ben történt, hogy az egyesület igazgatóját, 
Nyékhegyi Lothárt áthelyezték Kassáról és 
utódjának kinevezése szintén késleltette a 
rendes működést. Tulajdonképen ez év 
február 17-én alakult meg véglegesen az 
egyesület, amely kezdetben anyagiak fölött 
sem rendelkezett, de most az igazságügy­
miniszter kiutalványozott 2000 K segélyt 
az egyesület céljaira. Meg kell nyerni most 
a közönséget az egylet törekvéseinek és 
ezért a taggyüjtést ajánlja a közgyűlés fi­
gyelmébe.

Ezután dr. Latzkó Andor, táblai tanács- 
jegyző-albiró terjesztette elő az évi jelentést,

mely szerint ma 253 tagja van az egyesü­
letnek. Százhat esetben nyújtott segélyt az 
egyesület és ez alkalmakkor 1218 koronát 
osztottak ki részben a raboknak, részben 
ezek családjainak. 3737 korona 73 fillér be­
vétellel szemben 1684 korona 18 fillér volt 
a kiadások összege. Ezután a jelentés rá­
mutat a jövő programjára és kijelöli az utat, 
amelyen haladva a társadalom támogatását 
meg lehet szerezni. Különösen fontos a kis­
korúak védelme.

A jelentést a közgyűlés dr. Klein Fű- 
lop szavai után elismerő köszönettel vette 
tudomásul és elhatározták Berczelly elnök 
indítványára, hogy a társegyleteknek meg­
küldik, dr. Rácz Ernő indítványára pedig, 
hogy kivonatosan közük a helyi sajtóval.

A pénztári jelentés ulán a megürese­
dett választmányi tagságra dr. Góth Ferenc 
törvényszéki elnököt, a megüresedett szám- 
vizsgáló bizottsági tagságokra pedig Juhász 
Arthurt és dr. Siposs Aladárt választották 
meg.

Rácz Ernő ügyész indítványára elhatá­
rozták, hogy a fiatalkorú bűnösök védelme 
tekintetében erősebb kontaktusba lépnek a 
Gyermekvédő Ligával, melynek ez egyik 
sarkalatos programpontja.

Ezután Berczelly elnök újból figyelmébe 
ajánlotta a közgyűlésnek, hogy a társada­
lom támogatását igyekezzenek megnyerni, 
majd a közgyűlést bezárta.

ÚJDONSÁGOK
Az utolsó szinészvásár.

Hogy mikor halt ki az utolsó bölény 
Erdély bérceiből, arról nincsenek hiteles 
feljegyzéseim, de az egyszer bizonyos, hogy 
az utolsó szinészvásárt 1908. virágvasár­
napjára tűzte ki a Múzsák sorsát intéző 
gondviselés.

Az utolsó szinészvásár! Mintha egy 
egész kéve napsugár foszlanék le Thália 
mosolygó egéről! Mintha az a pirosbetüs 
husvét előtti vasárnap fakóbbá válnék szí­
neiben 1 Ami volt a Szent-György és Szent- 
Mihály napja a gazda és munkás életében, 
az volt a színészeknek és a direktoroknak 
a virágvasárnap. De mennyivel színe­
sebb volt!

Egy vásári sokadalom, amely bűbájos 
primadonnákból, ártatlan szendékből, savanyu 
komikusokból, kedélyes drámái apákból, 
okos tenoristákból, szögletes bonvivánokból, 
örökifjú komikákból, jámbor hősökből és ve­
gyes karokból áll! A direktorok pedig, mint 
a galambok a búzás csűrhöz, odajárulnak 
és kiválogatják az acélos szemeket. A ha­
sonlat csak annyiban különbözik, hogy a 
direktorok inkább a vércsék rendjéhez tar­
toznak.

Mindez megszűnik most. A budapesti 
Baross-téri szinészpalotában meghal a virág­
vasárnap. Csak a civilek, a filiszterek ré­
szére marad ezután is pirosbetüs nap. Az 
Országos Szinészegvesület a Múzsák nap­
tárába feketére mázolta a színeit.

Ezentúl nem virágvasárnaptól, hanem 
szeptember elsejétől kötik a szerződéseket. 
Akik értenek a dologhoz, úgy mondják, 
hogy az uj terminus a színészeknek és á 
direktoroknak is javára válik. De azért a 
haldokló szinészvásár mégis megérdemli, 
hogy elégikus hangulatban elmélkedjünk á 
világ dicsőségének múlandóságáról.

Kassa, Fő-utca 39. sz. gek
(a Dómmal szemben) ~~~ l ék

Teíefon 354. :: :: Telefon 354.

mm* divatkelmék. — Selyem különlegessé- 
— Menyasszonyi kelengyék. — Pjpe„ 

speciális újdonságok!) n. — Vászon és 
kész fehéi neműek raktára.
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— Tisztujitás a városnál. A
városi tisztviselők hat éves mandá­
tuma áprilisban jár le. A tisztujitásra 
már megtörténtek az előkészületek és 
Szalay László főispán ma már ki is 
irta a pályázatokat.

— Számonkérőszék. A városi szá- 
monkérőszék szerdán tartja ülését, melyen a 
hivatalok ügykezelését vizsgálják felül.

— Gyermekjáték kiállítás. A népipari 
vásárral kapcsolatban a vármegyeháza nagy­
termében kiállították a V a v r a István ja­
vítóintézeti művezető által készített gyerek­
játékokat. Vavrát a múlt évben a Tulipán 
Szövetség Magyar Védő Egyesület külföldi 
tanulmányútra küldte, hogy tapasztalatait 
azután itt a megyében a játék-háziipar terén 
érvényesítse. A gyermekjátékok nagyon 
ügyes és szép munkák, melyek nagyon tet­
szenek a közönségnek.

I
— Betörés a javítóintézetbe. Tegnap 

este felé ismeretlen tettes behatolt Vavra 
István javítóintézeti művezetőnek a javító­
intézetben levő lakásába, amelyet álkulcs- 
csal kinyitott, annak távollétében és onnan 
egy 130 K értékű fekete, hosszú, csikós 
plüssbéléssel és fekete szörmegallérral és V.
J. monogrammal ellátott télikabátot, egy j 
fekete szalonkabátot, nagyobbtnennyiségü 
szalvétát, törülközőt, terítéket, párnahajakat, 
egy uj szürke csikós nadrágot, 1 tokban 
1—1 ezüst kis kanalat, villát és kést és 1 ; 
db 7 mm. hatlövetű közönséges fanyelű 
revolvert ellopott, mindössze 300 K meghaladó | 
értékben. Utólag kiderült, hogy Sebesi Sebes ; 
Ferenc nevű, 20 év körüli javítóintézeti növen­
dék, legutóbb pedig törvényszéki fogoly az 
est folyamán egy az ellopotthoz hasonló 
télikabátot kínált megvételre és ugyanőt 
látták a javítóintézet közelében, minélfogva 
ő lehetett a tettes. A rendőrség körözi.

— A szikszói temetőbotrány. Szik­
szón a múlt évben Reichman Mór és Jó­
zsef Fried Adolfné temetése alkalmával nagy 
botrányt okoztak, aminek következtében a 
szikszói járásbíróság 60, illetve 30 korona 
pénzbírságra ítélte őket. A kassai törvényszék 
büntető bírósága,ahova az ügy felebbezésfoly­
tán került, dr. Darvas Sándor vád- és dr. 
Kemény Béla vádbeszéde után helyben­
hagyta az Ítéletet és a költségekben is el­
marasztalta a vádlottakat.

— A rokkant- és nyugdijegylet köz­
gyűlése. Vasárnap délután tartotta meg 
rendes évi közgyűlését a kassai iparosok és 
munkások rokkant- es nyugjijegvlete. Gcr- 
lóczy Béla elnök hosszabb beszédben vá­
zolta az egylet 10 éves történetét és rámu­
tatott azon körülményre, hogy az egylet 
vagyoni állapota bár a tagok számához mér­
ten fényesnek mondható, a helytelen alap­
szabályok miatt nem lesz képes ellátni a 
rokkantsegélyezéseket és ezért a helyes mód 
megallapitása végett érintkezésbe lépett egy 
fővárosi ismert mathematikussal, akinek szá­
mításai alapján, majd az egylet működését 
rendes mederbe lehet terelni. Ezen fontos 
kérdés végleges tisztázását egy rendkívüli 
közgyűlés fogja elintézni. A helyesléssel fo­
gadott elnöki beszéd után a közgyűlés tu­
domásul vette a választmány évi jelentését, 
a pénztárnoknak és az ellenőrző bizottság­
nak a szokásos felmentvényt megadta és 
ellenőröknek újból megválasztotta: Ambrózy 
Károlyt, Rósa Viktort, Zgólay Ignácot, T. 
Firszt Antalt és Markovits Istvánt, — to­
vábbá két kérvényezőnek a rokkantsegélyt 
megszavazta. Végül Rósa Viktor indítvá­
nyára a közgyűlés köszönetét szavazott Ger- 
lóczy Béla elnöknek buzgó működéséért és 
ezzel a közgyűlés az elnöknek és a jelen­
volt Münster Tivadar diszelnöknek éltetésé­
vel véget ért.

— Gyufaoldatot ivott. Tegnap este 
10 órakor Fánya Borbála dohánygyári 
munkásnő a kassa-oderbergi fütőház mögött 
gyufaoldatot ivott. A mentők szállították a

közkórházba, ahol az alkalmazott gyomor­
mosás megmentette az öngyilkos lány éle­
tét. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, 
hogy azért követett el öngyilkosságot, mert 
árva és ittlakó bátyja kitagadta őt a csa­
ládból.

- Rövid rendőri hírek. Vasárnap 
délután a hradovai erdőben a kiránduló 
diákok egy kékre festett uj mérleget talál­
tak, amelyet beszolgáltattak a rendőrségen. 
Szombaton és vasárnap éjjel részegség 
miatt 6 embert, csavargás miatt hármat, 
tejjel való házalás miatt egy nőt állítottak 
elő. — A városi fogdában 27 férfi 14 nő 
van elzárva.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, április 6.

A képviselőház mai ülését Justh 
Gyula nyitotta meg, majd később 
Rakovszky István elnökölt.

Folytatták a revízió második sza­
kaszainak tárgyalását, amelyhez Ma­
rt i u Gyula, Daniján Vazul és Far- 
kasházy Zsigmond szólották hozzá 
és ezzel az ülés véget ért.

Csernoch püspök összeférhe­
tetlensége.

Budapest, április 6.
A képviselőház összeférhetetlen­

ségi bizottsága e hó 19-én tart ülést, 
amelyen azt az összeférhetetlenségi 
bejelentést fogják tárgyalni, amelyet 
Ivánka Milán tett Csernoch János 
Csanádi püspök ellen.

Supilóék győzelme.
Zágráb, ápr. 6.

A horvát-szerb koalícióhoz közel­
álló körökben azt a hirt terjesztik, 
hogy S u p i 1 ó legutóbbi bécsi útja 
Rauch bán bukását vonja maga után 
és az uj kormány Supiló híveiből 
fog megalakulni. A fordulatot az 
okozta, hogy a horvátok nem vesz­
nek részt a revízió vitájában.

Képviselő és újságíró.
Budapest, április 6.

A képviselőház folyosóján ma 
V i s o n t a i Soma sértő szavakkal tá­
madt Mandovszky Richárd hírlap­
íróra a Pester Lloyd tegnapi számá­
ban megjelent cikk miatt. Később 
Visontai bocsánatot kért.

Elhunyt primadonna.
Budapest, ápril. 6.

A fővárosi Vörös-Kereszt kórház­
ban Krecsányi Sarolta, az egykor 
ünnepelt primadonna, meghalt.

A Széchenyi—Vanderbilt pár.
Budapest, április 6.

Gróf Széchenyi László és neje 
ma utaztak el a fővárosból Őrmezőre, 
ahol e hó végéig maradnak.

A Kardos-bank.
Budapest, április 6.

A Kardos-bank ügyében ma for­
dulat állott be, amennyiben Kardos 
Dezsőt a vizsgálóbiró szabadlábra 
helyezte.

Színház, művészet
Heti műsor :

Hétfő: Tatárjárás (Daljáték.)
Kedden: Jótékonycélu műkedvelői elő­

adás. Az Abauj Torna vármegyei és Kassai 
Közművelődési Egyesület javára.

Szerdán : Ugyanez.
Csütörtökön : Hevesi Mariska és Szé- 

nássy György bucsufelléptével: Tökéletes 
feleség. Szinmü.

Pénteken: Cseőregh Jenő bucsufellép­
tével : A cigánybáró. (Nagy operette.)

Szombaton : Diósi Nusi bucsufellépté­
vel : A nebántsvirág. Operett.

Vasárnap: délután 3 órakor, Diósi 
Nusi és Cseőreg Jenő búcsúja: A bőregér. 
(Operette.) este Várady Margit bucsufellép­
tével : A sárga csikó. (Népszínmű.)

Hétfő: A karszemélyzet jutalomjáté­
kául : A vigécek. (Énekes bohózat). A II. 
felvonás keretében nagy hangverseny.

Kedd : Gerő Ida bucsufelléptével: A 
zsába. Bohózat.

A keddi s szerdai színházi est. Az 
Abauj-Torna vármegye és Kassa Kultur- 
egyesület javára április hó 7-én és 8-án a 
nemzeti színházban tartandó műkedvelői 
előadás főpróbája szombat délután szép 
számú közönség jelenlétében folyt le. A 
változatos s gazdag műsor minden egyes 
száma élvezetes szórakozást nyújtott a je­
lenlevőknek s nem egyszer hangzott fel a 
a nézőtérről a taps, a műkedvelők játéká­
nak jutalmául. A rendezőség élén Szalay 
Lászlóné úrnővel fáradságot nem ismerve 
mindent elkövet, hogy a közönség várako­
zását a műsor előadása teljesen kielégítse. 
Az előadások iránt a város közönségének 
összes köreiben nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, az előjelekből következtetve zsúfolt 
ház fogja végignézni az előadásokat, me­
lyek mindkét napon a rendestől eltérve 
este 7 órakor veendik kezdetüket. Jegyek 
Maurer Adolf könyvkereskedő üzletében 
kaphatók. Este a színházi pénztárnál.

Eladók
egy szófa, két fotel, két ülőke, egy 
szalon-asztal, egy könyvszekrény, hat 
ebédlői bőrszék, fogasok és petróleum­
vagy villanyvilágításhoz való lám­

pák. Közvetítők kizárva.
Értekezhetni:

RÓKA-utca 22. sz. 2. ajtó, dél- 
o o után 3 órától 4-ig. o o
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Fő-utca 56. szám alatt
különbejáratu bútorozott

szoba, előszobával -•
azonnal kiadó.

♦ ♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦ ♦

xxxxxx xxxxxxxxxxxxxxx
BÁLLÁ MIHÁLY X
mechanikus és villamos szerelő $

Telefonszám: 37-2. KaSSC, fŐ-UtCa 51. SZ. Telefonozom: 372:

Sürgős ^ 
figyelmeztetés.

As évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(König!. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szet- 
klildvG, mig más úgynevezett seltersi vizek 
többe vagy kevésbe telitett (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyitett) állapotban hozat­
nak forgalomba. Erek tehat a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély érttkii műtermékeknek tekintendők.

Magyar Kapronczán
.. Sáros megyében

nyaralásra alkalmas 
bútorozott biz,

mely áll 4 lakó szoba, veranda, konyha, 
::: zöldséges kert használatából :::

május hó 1-től október lió végéig 
száz forint árért b é r 1) e a ti ó.
Posta helyben, vasút állomás Raszlavicza 
ti kilométer távolságra. — Bővebb felvi­
lágosítással szolgál Szón János gazda­
tiszt Kapronczán és Rosa Viktor 
Kassán, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

HinTlOH LAJOS 68 Tsa
bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.
I drb. Konvertált jelzálog sorsjegy

36 havi............................... 5 50 K.
1 „ Hazai takarékpénztár sors­

jegy 36 havi .... 4'— „
10 „ Erzsébet szanatórium sors­

jegy 36 havi .... 3'— „
Vidéki ügynökök felvétetnek.

, w, ■ •-KA

1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely yyárral a házi távirda, távbe 
szelő, villámhárító és villanyvilágit,ási sze- 
o o relósben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozú gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

xxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxx
XXXXXXXXXXXXXX X X x x xxxxxxxxxxxx:x—=--— ‘

::: ELSŐ KASSAI

i KERESKEDELMI HITELTUDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

B ES B

Beszerez mindennemű inlonnátióka! kereskedelmi, magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből.

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r é t i ó v a i 11
intézteinek el.

űxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxbwxxxxxx!
Hirdetések felvétetnek a kiadóban
OIOIOIOIOXOIOI OIOIOIOIOIOIOIGZO

Kassai jelzálogbank részvénytársaságo
N
O
N az életbiztosítással kapcsolatos belétüzlelet üzletágai közé bevezette és 

e célból egy elsőrangú biztositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe
Az üzletág lényege a küvetketző: A belépni szándékozó kötelezi 

magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. |,> év «.Ítélté­
vel. a mikor is az 1 koronás beli befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára no fel. ezt a teljes öszszeget. vagyis lOOO 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elbaláloznék. az egész IOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését' lV> 
év elült beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival e^vtitt 
bármikor kézhez kaphatja. "

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő 
a mely az elülső években már csak circa 2—3 fillért te<z ki

Beléphetnek 20-60 évi£ terjedő életkorban 
levők.

E£y=egy ügyfél több 1000 -1000 koronás tételt 
18 jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jelezzük me» 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ö logmele' 
gold) fogadtatásban részesüli és ma már milliókra meev az az iL™,, 
a mely ilyképen jegyezlctett. 0SbZe8'

Bővebb fel világosi fással szívesen szolgál az üzlelágat bevezető
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Kiadó: Stirányi József.

Kassai «Jelzálogbank r.=t
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Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA.
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